





Игры с пирамидками для самых маленьких.

Советы родителям.

Пирамидка – игрушка настолько привычная для всех нас, что мысли о том, нужна ли она ребенку, даже не возникают. Конечно, нужна! А можете ли вы осознанно ответить, для чего именно такая игрушка малышу? Наверняка ответ будет следующим: «Чтобы научиться ее собирать!»



Какой бы вид пирамидки вы ни выбрали своему малышу, помните, что игра с ней направлена на:

-  развитие мелкой и крупной моторики, ловкости ребенка, координации движений рук;
-  ознакомление с цветом, формой, величиной;
-  формирование умения группировать, сравнивать, находить общее и различное;
-  развитие речи, фантазии, воображения, творческих способностей крохи.

Самое простое, во что можно поиграть с пирамидкой, – это собрать и разобрать ее. Как правило, пирамидки устроены таким образом, что неправильно собрать их просто не получится.



Так что дайте ребенку возможность действовать самому! Хотите узнать, что еще можно делать с пирамидкой и чему она может научить кроху?

«СТРОИМ БАШНЮ»

Ставьте колечки друг на друга от большего к меньшему, но не надевайте из на стержень. В ходе игры старайтесь всегда называть величину, цвет колечка: «Мы берем большое красное колечко и положим с тобой на синее поменьше». Малышу будет доставлять удовольствие ломать ваши постройки, не запрещайте ему. Таким образом, он изучает свойства предметов, совершая с ними разрушающие действия: бросает, кусает, грызет, разрывает, толкает.

«ВЫКЛАДЫВАЕМ ДОРОЖКИ»

Предложите крохе выложить из цветных колечек дорожку для игрушек. Самым маленьким можно просто ее выложить без определенного расположения и попрыгать по дорожкам зайчиком. Позже выкладываете дорожки от большего к меньшему и наоборот.



В ходе игры не забывайте комментировать действия, например: «Большое зеленое колечко, рядом оранжевое поменьше, потом красное еще поменьше и т.д.». Если у вас большая пирамидка, то она может состоять из нескольких колечек одинакового цвета. Тогда в игре просите малыша дать вам колечко такое же цвета.

«ПАЛЬЧИКОВЫЙ ТЕАТР»

Наденьте колечко от пирамиды себе на палец. Пусть это будут ваши сказочные персонажи. Расскажите от их имени малышу интересную историю или сказку.

«ВАГОНЧИКИ»

Перед ребенком положите разноцветные колечки друг за другом и скажите малышу: «Смотри, какой красивый поезд. В нем есть разноцветные вагончики. Игрушки очень хотят прокатиться на поезде». Рядом с поездом расположите игрушки разного цвета. Загружайте игрушки в вагоны по цвету, например, красный шарик – в красный вагончик, синий зайчик – в синий вагончик и т.д.

«БУСЫ»

Предложите малышу нанизывать на ленту, шнур или веревочку «бусы» из колечек. Комментируйте действия малыша, поощряйте и стимулируйте его.

Бусинку за бусинкой собираю на нитку.

Мой подарок знаю, вызовет улыбку.

Маме он понравится и она в ответ

Скажет, что красивей бус на свете нет!



«БУБЛИКИ»

Используйте колечки пирамидки как бублики в игре (разница в величине колечек не менее 3 см). Возьмите три игрушки разного размера: большую, среднюю и маленькую. И предложите угостить игрушки бубликами. Большой игрушке – большой бублик. Средней игрушке – поменьше. Маленькой игрушке – самый маленький.

«ПИРАМИДКА НАОБОРОТ»

Предложите ребёнку собрать пирамидку «наоборот», то есть с меньшего кольца к большему. Рассмотрите, что получилось. Скажите ребёнку, что сейчас пирамидка «смотрит носиком вниз».

«ПОЛЯНКА»

Для игры вам понадобится несколько пирамидок. Разберите их на части. Положите в центр комнаты обруч (или нарисуйте на полу мелом круг). Это будет наша полянка. На неё будут ходить «гулять и играть» колечки. Вокруг круга снаружи разложите все колечки.

Прочитайте стишок: *В лесу у речки*

*Жили колечки,
Дружно играли,
На полянке гуляли.*



Поставьте в центр круга самое маленькое колечко и скажите: «Прибежали на полянку самые маленькие колечки. Вот такие!» и попросите ребёнка найти такие же колечки среди всех элементов. Поставьте найденные ребёнком колечки такого же размера рядом с вашим образцом. Наложите их на ваше колечко и проверьте, действительно ли размер совпадает. Когда вы соберёте все колечки нужного размера на полянке, то пусть они «поиграют» так, как придумает малыш. А потом отправим их «домой» отдыхать – за пределы круга. А на полянку придут «играть» колечки другого размера.

«ЧЕРЕДОВАНИЕ ЦВЕТА ИЛИ ФОРМ»

Вам понадобятся для этой игры две одноцветные пирамидки. Из них мы соберём на третьем стержне пирамидку с чередованием цвета. Вместе с малышом мы снимаем колечки с одноцветных пирамидок по очереди. Обратите внимание ребёнка на то, что мы берём колечки по порядку. Также можно чередовать элементы и по форме, собирая новую пирамидку из двух пирамид (чередую например, шарики и кубики или колечки и шарики).

«РАЗНОЦВЕТНЫЕ ДОРОЖКИ»

Если у Вас много разноцветных колечек от разных пирамидок, то можно использовать их для выкладывания дорожек. Можно выложить одноцветную дорожку, например, желтую, ведущую к желтому домику. Или разноцветную с чередованием элементов по цвету (красный – желтый – красный – желтый), по величине (большое колечко – маленькое – большое – маленькое) или по форме (кубик – колечко – кубик – колечко). Затем покажите малышу, как выложить постепенно сужающую дорожку. Полюбуйтесь ею вместе с малышом. Пусть по дорожке прогуляется зайчик, подпрыгивая на каждом колечке и приговаривая: «Вот самое большое. Вот по меньше. А вот еще меньше» и т.д. Рассматривая ряд выложенных разных колечек, ребенок постепенно начнет постигать относительность величины, следить, как она убывает или возрастает.

Топ – топ, по дорожке

Зашагали чьи – то ножки,

Пробежались чьи – то лапки

Да умчались без оглядки.

Вдруг зацокали копытца,

Только пыль столбом клубится.

Хороша дорожка наша!



«ПУТАНИЦА»

Перепутайте кольца одной из пирамидок и другие предметы в коробке. Положите в эту коробку и кольца от других пирамидок. И попросите малыша собрать пирамидку, дав ему стержень и первое большое кольцо. Ему нужно будет отобрать для игрушки только подходящие элементы.